

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期四 2009.2.12
责任编辑:裘海亮
美编:单凌鹤

■公告提示



同济科技获新增建设资金

◎ 公司控股 60% 的上海同济科技有限公司正在开发的“上海国际设计中心”项目，申请到了 2008 年新增中央投资项目资金 1500 万元。



金地集团 1 月销售增长近九成

◎ 公司 1 月份共实现销售面积 4.93 万平方米，较去年同期增长 88.8%；销售金额 5.06 亿元，较去年同期增长 88.6%。

康美药业收购北京隆盛堂

◎ 公司董事会决定收购北京隆盛堂中药饮片有限责任公司 100% 的股权，延伸公司的产业链。

天威保变“孙”公司增资

◎ 公司全资子公司保定天威风电科技有限公司单方向其子公司天威衡益增资 1500 万元，增加其注册资本至 2500 万元。

蒙牛自辩OMP安全 质检总局正在研究

◎本报记者 贺建业 赵一蕙

面对国家质检总局责令蒙牛禁售向“特仑苏”牛奶添加 OMP 物质”的报道，蒙牛高管昨日接受本报记者采访时对 OMP 的安全性作了肯定答复。

质检总局提出的监管意见为，鉴于目前我国未对 OMP 的安全性做出明确规定，IGF-1 物质不是传统食品原料，也未列入食品添加剂使用标准，如人为添加上述物质，不符合现有法律法规的规定。请你局责令蒙牛公司禁止添加上述物质，并通知蒙

牛公司，如该企业认为 OMP 和 IGF-1 是安全的，请该企业按照法定程序直接向卫生部提供相关材料，申请卫生部门做出是否允许使用 OMP 及 IGF-1 的决定。

受上述消息影响，蒙牛乳业昨日早盘在香港市场上以 11.48 港元低开，盘中一度跳水至 9 港元，午后虽有所反弹，但全天依旧下跌 12.47%，报收于 10.1 港元，成交 8706 万股。

蒙牛公司目前面临的问题，是需要证明 OMP 和 IGF-1 物质的安全性，并且需获得卫生部门的批准。而国

家质检总局做出上述决定的依据中，并未明确指出 OMP 的安全性存在问题，只是以“未有规定”作为理由。针对 OMP 的安全性等问题，蒙牛高管昨日接受本报记者专访时明确做出表态，“OMP 安全性受到 FDA 等国际权威机构的认可。内蒙古质监局实地考察后的报告已经明确指出，能够证明 OMP 牛奶产品质量安全性和未添加 IGF-1。”而此前外界对于特仑苏牛奶的主要质疑就在于，蒙牛特仑苏 OMP 牛奶的专利技术中，存在添加 IGF-1 物质，该物质有引发多种癌症的可能。

我们的 OMP 原料全部从新西兰 TATUA 公司进口，所有原料均经

过了海关和进出口检验检疫部门严格检查。而 TATUA 公司提交的文件证明显示，OMP 就是牛奶碱性蛋白 MBP。”该人士同时表示，经检测，特仑苏 OMP 牛奶中 IGF-1 的含量与普通牛奶一样。

国家质检总局昨日也对涉及“蒙牛”特仑苏牛奶中 OMP 物质的报道进行了回应。该局有关负责人表示，目前，国家正在对食品添加剂的使用进行全面的清理整顿。对“蒙牛”特仑苏牛奶中的 OMP 物质的安全性，质检总局正在会同有关部门开展研究；对研究结果，将以适当方式予以公布。

第一落点

龙建股份 中标 3.43 亿元工程

◎本报记者 陈建军

龙建股份今天刊登公告说，公司近日接到黑龙江省绥满公路大齐高速公路扩建工程指挥部的中标通知书，确定公司为该项目 A3、A5、B3、B4、B5、B6、B7、C3、C5 合同段的中标单位，九个合同段中标金额合计为 34342.6 万元。公司接到上述中标通知后，将按照招标文件的规定及时提交履约担保，尽快完成工程承包协议书的签署工作。

华工科技 全年净利增长 25%

◎本报记者 赵一蕙

华工科技今日发布了 2008 年年报，报告期内公司实现营业收入 12.07 亿元，利润总额约为 9634.2 万元，实现归属于上市公司的净利润为 5628.39 万元，同比增长幅度分别为 20.37%、82.84% 和 25.06%，实现基本每股收益 0.17 元。而公司提出 2008 年度利润分配预案为，以 2008 年末总股本 32890 万股为基数，向全体股东每 10 股派送现金 0.35 元（含税），合计分配现金 1151.15 万元。

公司在发布年报的同时也发布了调整后的配股方案，将以公司目前总股本 32890 万股为基数，按每 10 股配售不超过 3 股的比例向全体股东配售。

青岛软控 非公开发行获批

◎本报记者 应尤佳

青岛软控今日披露，2009 年 2 月 11 日，中国证券监督管理委员会股票发行审核委员会审核了公司非公开发行 A 股股票的申请，根据会议审核结果，公司此次非公开发行 A 股股票的申请获得有条件通过。

中国铁建 海外新签 121 亿元合同

◎本报记者 陈建军

2 月 10 日，中国铁建与沙特阿拉伯王国城乡事务部签署《沙特麦加萨法至穆戈达莎轻轨合同》。中国铁建今天刊登公告说，该项目正线全长 18.06 公里，环形折返线 1.6 公里，正线为双线。项目采用 EPC+O/M 模式，即设计、采购、施工+运营管理（三年）的模式，施工工期约 22 个月，计划 2010 年 10 月开通运营。合同总金额 66.5 亿美元，折合约 17.7 亿美元，折合人民币 121 亿元，约占公司中国会计准则下 2007 年营业收入的 6.81%。

各路债权人今聚首 三元拟定向增发吞三鹿

◎本报记者 徐崭 石家庄报道

三鹿破产提速，而三元紧踩着这一进程，蓄势待发。

如果明天的债权人会议顺利的话，三鹿的资产很快就会挂牌出来。可能是切割成若干个资产包，但遵循集中原则，核心的资产会在一个资产包里。三元股份进行挑选之后，会通过非公开发行股份的方式收购资产。”接近三元的人士昨日向记者表示。

一边是三元的蠢蠢欲动，一边是河北国信以 20% 的清偿比例向三鹿的债权人“收购”债权。昨日，记者获悉又有一家三鹿的供应商选择将债权打 2 折转让给河北国信。即使三鹿破产之后，原有的渠道可能还会继续使用，考虑到希望跟“改头换面”的三鹿继续合作，我们答应了债权转让。”上述供应商向记者表示。

据了解，该供应商拥有三鹿 1000 多万元的债权，一旦签署了债权转让协议，损失额度高达 800 多万元。

多名供应商向记者表示，河北国信可能已经成为三鹿最大的债权人，债权人会议上将提出的资产处



置和债务清偿方案通过的概率较大。但是，仍有部分债权人坚持不签署债权转让协议，决定在今日的债权人会议上细究三鹿的资产是否真的到了只能按 20% 比例清偿的境况。

记者确认，三元方面未受邀参加今天的债权人会议，但与三鹿的

债权管理人保持着密切的联络。

在资产的范围、评估的数字上，三元与债权管理人已经有了大致的交流。目前，双方各司其职，三元不参与破产程序，只参与资产挂牌出让。”上述知情人士表示。他还透露，三元对达成预期收购三鹿优

质资产充满信心，并会进一步增资位于河北的子公司，帮助三鹿的部分闲置工厂恢复生产。

业内人士分析，一旦今日的债权人会议取得突破，三元会很快拟定收购方案，三鹿资产何去何从将见分晓。

“非常规”套现配合默契

天津普林第三大股东难撇过桥减持之嫌

◎本报记者 徐锐

将股份分拆出售，接盘者止步举牌线；天津普林第三大股东对解禁股的“非常规”套现行为，似有过桥减持之嫌。

天津普林昨日披露，公司第三大股东普林电子有限公司（普林电子）2 月 10 日通过大宗交易抛售 1229 万股公司股份（占总股本的 5%），共计套现 6968.43 万元。

交易看似平常，但蹊跷之处在于普林电子是将上述股份分两笔沽出，该操作对普林电子套现虽无影

响，但接盘者却可由此规避限制短线交易的相关规定。由于普林电子此次减持股份数占上市公司总股本的 5%，若仅有位买家购入上述股份，其持股比例将达到举牌线，根据相关法规，公司股东在举牌后半年内不得出售所持股份，对于希冀通过短线交易来获取收益的买家来讲，这显然是不可接受的。

有意思的是，尽管普林电子此次减持目标是 1229 万股，但其似乎“懂得”买家的心思——即将股份分拆出售。交易信息显示，一神秘买方通过世纪证券交易单元 0237400

购入了上述股份中的 1120 万股，该股份数占天津普林总股本的 4.56%；另有一买家则通过湘财证券交易单元 069800 接下了剩余的 109 万股。而细心的投资者可以发现，湘财证券交易单元 069800 在去年底还曾购入了普林电子抛售的 1000 万股解禁股，加上本次的 109 万股，栖身于湘财证券的买家对天津普林的持股比例也达到了 4.51%，离举牌同样仅有一步之遥。

普林电子进行过桥减持的可能性极大。”有分析人士称，碍于相关监管规定，普林电子若要大比例套现只能通过大宗交易。在此背景下，普林电子分拆卖股、两买入方精确持股”这一现象似乎不能仅以“巧合”来解释，交易三方似乎存在着某种默契。

事实上，这种默契性在转让价格上已得到体现。记者注意到，尽管交易对象、交易时间不同，但上述三笔大宗交易的每股转让价格都仅比天津普林当天跌停高出 1 分钱。

一位券商分析师表示，在顺利完成减持的前提下，普林电子能给出 10% 的折价率，或是为了让接盘方有一定的后续操作空间。

特别关注

上市公司高管“扎堆”请辞为哪般

◎本报记者 王璐

2 月 11 日，航天长峰、招商轮船、航民股份等多家公司不约而同披露了有关董事及高级管理人员辞职事项；2 月 10 日，则有平高电气、大连金牛、银基发展等公司发布类似公告。近段时间几乎每天都有上市公司高管辞职事件披露，个别公司甚至出现高管集体请辞现象。上市公司高管如此高密度请辞离任究竟出于何种原因呢？

据粗略统计，1 月 1 日以来有关上市公司董事、独立董事、高级管理人员或监事等辞职的公告已超过 100 次，这一数字远远高于去年同

期上市公司发布类似公告的次数。需要指出的是，这其中还不包括正常的上市公司高管换届。

究竟是什么原因引起上市公司高管大面积变动呢？从各家公司公开披露的信息来看，几乎所有公司均以“工作需要”、“工作变动”或“身体状况欠佳”这样简单的字眼来陈述，个别公司甚至根本不提及原因。但有关研究人员在结合相关公司具体情况后分析认为，高管请辞的主要原因不外乎“跳槽”、行业整合需要、因经营不善引咎辞职、董事会内讧等，此外，也不排除部分持股高管为尽快抛股套现而请辞。从目前的情况来看，因公司经营业绩不

佳而请辞的高管居多。

上周，锌业股份曾披露公司董事会在 2009 年 2 月 6 日先后收到了魏风华（董事长）、潘恒礼、袁喜祯三名董事以及高永学、王宝文两位公司副总经理提交的书面辞职报告。值得注意的是，此时正值锌业股份或因连续两年亏损而被实行退市风险警示特别处理之际，公司 5 名高管此次集体辞职行为不由令外界产生诸多遐想。有分析人士就表示，面临如此巨额的亏损，上市公司管理层或将难辞其咎，集体请辞也就不足为奇。同样，2008 年全年业绩预亏的明天科技、航天科技、锦化氯碱等公司也都发

生了包括公司董事长在内的多名高管请辞事件。除了经营原因以外，董事会内讧也是上市公司高管“大地震”的原因之一，ST 联油、三联商社当属此类。

对于上市公司高管的频频请辞，有关业内人士表示，2008 年的全球性金融危机也给我国企业的经营造成不小影响，不少上市公司因此出现业绩大幅下滑甚至亏损现象，而这似乎成了一些上市公司高管主动辞职的导火索。业内人士提醒称，管理层作为评估上市公司投资价值的一部分，高管发生怎样的变化、为何发生变化等，都应引起投资者关注。

*ST 长运 月底完成西南证券资产交割

◎本报记者 陈建军

*ST 长运今天刊登的年报表示，公司重大资产出售暨新增股份吸收合并西南证券的工作正在抓紧进行之中，有关资产交割手续预计将于本月底完成。

2008 年，*ST 长运实现营业收入 3233.84 万元，营业利润 -3140.8 万元，净利润 5314.39 万元，扣除非经常性损益后的净利润 -10810.78 万元，基本每股收益为 0.217 元/股。*ST 长运表示，公司盈利主要是收回项目预付款和应收账款冲回坏账准备并在政府的支持下免除有关债务。公司与重庆市涪陵区财政局达成债务清偿协议，由涪陵区财政局代公司偿还公司所欠的银行借款本金及利息，公司在 2008 年 12 月 31 日前用收回的债权款项偿还涪陵财政局为公司偿还的债务本金及利息 26940.885 万元，涪陵财政局为支持公司的重组工作放弃剩余 62476645.86 元债务追偿。另外，根据重庆市高级人民法院的司法说明，豁免公司所欠长城资产管理公司重庆办事处的债务本金 1200 万元及全部利息。

华能入主鲁能泰山获批

◎本报记者 朱先屹

鲁能集团出售发电资产后，其旗下的鲁能泰山嫁入“华能山东”也已尘埃落定。

鲁能泰山今日披露，公司控股股东鲁能泰山电缆电器有限公司的控制人山东鲁能发展集团有限公司，向华能山东发电有限公司转让其持有的鲁能泰山电缆电器 56.53% 的股权事宜已获国务院国资委的同意批复。据了解，华能集团未来共将斥资约 60 亿元收购鲁能集团在山东省内的火电、风电和煤矿等资产。此次收购只是其整体战略的一部分。

从公开信息来看，鲁能泰山去年前三季度的亏损近 2 亿元，有分析人士猜测，华能集团未来可能打出资产重组剥离发电业务并注资其他业务的组合拳。

航天通信虚假陈述赔偿案进入司法程序

◎本报记者 徐锐

记者最新获悉，由北京市大成律师事务所陶雨生、武峰律师代理的 19 名投资者起诉航天通信证券市场虚假陈述民事赔偿案，日前在杭州市中级人民法院正式立案。2 月 9 日，相关代理律师收到了杭州中院送达的《受理通知书》，这意味着中小投资者对航天通信提起的虚假陈述证券民事赔偿诉讼已正式进入司法程序。

据原告代理律师陶雨生介绍，自 2007 年 11 月 8 日有媒体首次公开披露财政部对被告的“会计造假、虚增利润”已经作出处理决定”的消息后，航天通信股价三天内股价急跌 25%，中小投资者损失严重。而根据《证券法》等相关法律规定，航天通信的相关行为已构成“证券市场虚假陈述行为”，其应对因实施虚假陈述行为而给投资者造成的损失给予赔偿。

深圳琪创独家摘牌产权“亨利系”巩固商业城控制权

◎本报记者 陈建军

本报 2 月 3 日报道的深圳市琪创能贸易有限公司独家递交给沈阳商业城（集团）产权，现在获得证实。商业城今天刊登公告说，深圳琪创能已按有关规定向沈阳联合产权交易所支付了标的金额 30% 的预付金。

商业城今天刊登的公告说，公司接到股东商业城集团的通知，商业城集团产权转让事项于 2008 年 12 月 30 日在沈阳联合产权交易所挂牌公开寻求意向受让方，截至本月 1 日挂牌期结束。挂牌期间，深圳琪创能有意购买上述产权，已在沈阳联合产权交易所办理登记手续。经沈阳市有关方面资格审查，深圳琪创能符合本次产权交易受让人相关条件，为本次产权交易的受让人，深圳琪创能已按相关规定向沈阳联合产权交易所支付了标的金额 30% 的预付金。本次产权交易下一步进入转让协议签署阶段，将报请国家有关部门审批。

在“茂业系”从二级市场大比例增持后，原本是商业城第二大股东的深圳琪创能果断出手增持，持股比例从 11.40% 迅速增加到 14.40%，从而超过“茂业系”。业内人士认为，随着深圳琪创能摘牌商业城集团股权，“亨利系”有望从商业城的幕后走到台前。